

АРТЕМ

На территории Артемовского городского округа по состоянию на 1 января 2025 г. зарегистрировано 5126 субъектов предпринимательской деятельности (на 1 января 2024 г. 4865 рост составил 5%). Из общего числа субъектов МСП большее количество представлено малыми и микропредприятиями. В разрезе по видам экономической деятельности наибольшую долю в структуре субъектов МСП занимают предприятия, занимающиеся торговлей, транспортировкой и строительством.

В 2024 г. на территории округа отмечен активный рост «самозанятых» граждан – плательщиков налога на профессиональный доход - 8302 против 5813 на начало года, рост на 43%; при плановых значениях - 6892 зарегистрированных «самозанятых». процент перевыполнения показателя составил 20%.

В результате планомерной работы администрации Артемовского городского округа с представителями бизнеса, осуществляющими деятельность, связанную с достижением общественно важных целей и способствующих решению социальных проблем, статус социального предпринимателя получили 32 субъекта малого предпринимательства - 139% к 2023 г.

Финансовая поддержка субъектам МСП на территории округа оказывается в рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства». Субсидии позволяют возместить часть затрат на покупку оборудования, лизинг, а также вернуть часть средств потраченных на аренду помещений и коммунальные услуги. Программа начала работать в 2019 гг., и на сегодняшний день на все виды поддержки из бюджета муниципалитета затрачено более 25 миллионов рублей. Создано 32 рабочих места.

В 2024 г. в рамках мероприятий муниципальной программы из местного бюджета предоставлена финансовая поддержка в виде субсидий:

на возмещение части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), – одному субъекту малого предпринимательства (медицинские услуги) в размере 1 200 000 рублей;

на возмещение части затрат, возникающих в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории Артемовского городского округа - 2 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 1 800 000 рублей.

на возмещения части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства (субсидирование части затрат по арендным платежам и услуг ЖКХ – 6 субъектам на сумму 800 000 руб.

На территории Артемовского городского округа работает Совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при главе Артемовского городского округа. В его состав входят руководители органов администрации, а также 22 предпринимателя, которые представляют различные сферы городской экономики. На заседаниях Совета обсуждаются важные вопросы, касающиеся субъектов предпринимательской деятельности, контрольно-надзорной деятельности, трудовых отношений и многое другое.

В целях реализации национального проекта «Жилье и городская среда», исполнения, повышения Индекса качества городской среды на территории Артемовского городского округа в информационно-картографическую систему Яндекс Карты внесено 1666 объектов.

Управлением ведется работа по формированию перечня торговых центров, торговых комплексов и помещений, используемых для торговли в Артемовском городском округе, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 01.01.25 г. в перечень включены 380 объектов.